

"Amar la libertad es de seres racionales, perderla es de cobardes"

ARTIGAS AL CABILDO DE SAN JOSE. SETIEMBRE DE 1912



Aunque compuesta, la mentira siempre es vencida,
porque al cabo la verdad renace siempre.

CARLOS O. RISSO MUZANTE
DIRECTOR RESPONSABLE
DIARIO INDEPENDIENTE
MIEMBRO DE OPI
ORGANIZACION DE LA PRENSA DEL INTERIOR

FUNDADO EL 19 DE SETIEMBRE DE 1936
Dirección: Administración y Talleres
CALLE CONSTITUCION - TELEFONO 43
SAUCE DPTO. DE CANELONES - R. O. DEL U. -
PORTE PAGO

SETIEMBRE 10 DE 1971 - AÑO XXXIV - No. 1794

EDICION ESPECIAL PARA SANTA LUCIA

Represión en Canelones

Hace poco en S. Lucia detuvo la policía a obreros que ocupaban pacíficamente (legalmente) la fábrica SERAL; a dos obreros que repartían volantes; al Sr. Martínez (de "Martínez Propaganda") por propagandear el movimiento obrero.

Ahora le tocó a Canelones.

También por el tremendo "delito" de informar a la población, fueron detenidos el viernes 2, los compañeros del Frente de Canelones Hugo Fleitas, Sofía Imperiale, C. Rodríguez y Danilo Maitía. Se les dijo que el lunes sería pasado al Juez. Al cierre de esta edición desconocemos su destino.

La saña policial no se detuvo ahí. Secuestraron un cartel que lucía al frente del Comité de Base de la calle B. y Ordóñez.

Como será la cosa que hasta las letras les molestan.

El Frente Amplio en las Barriadas

Continuando fervorosamente con la tarea de informar y hacer participar en un programa para el pueblo y del pueblo, militantes del Frente Amplio llevaron a cabo un acto en la terminal de la calle José E. Rodó y la vía.

Un acto distinto de los demás, pues eran integrantes del pueblo hablando al pueblo y no políticos profesionales.

No eran oradores demagogos sino hombres que hablaban el lenguaje de los trabajadores, unidos al pueblo por carencias comunes: falta de trabajo, viviendas, educación, atención médica.

Hombres que luchan para aglutinar las fuerzas que conduzcan a una mayor justicia social. Y como dijo el compañero Ramón Legnani: "a los que se encuentran vencidos por el destino, a los que aprietan los dientes y luchan por un destino mejor, y a los que dudan, a todos, los invitamos a participar en esta corriente impetuosa que es el Frente Amplio. Que cada uno aporte su problemática y sus soluciones; soluciones que deben ser colectivas, alcanzando a todos por igual".

"El núcleo de la problemática del Uruguay, —dijo en otro pasaje—, se centra en su distribución demográfica: de 1500 a 2000 habitantes por km. cuadrado en Montevideo, 58 a 60 habitantes por Km. en Canelones y 4 a 6 habitantes en el Depto. de Florida. Tenemos los problemas de la superpoblación en un país que en su mayor parte está despoblado; hasta que no se ataque y solucione este problema se sumarán las dificultades: imposibilidad de dotar de servicios públicos esenciales a caseríos que se superponen sin orden ni concierto en Montevideo y Canelones".

El acto estuvo constituido fundamentalmente por la presencia de un pueblo que allenta la esperanza de nuevas formas de justicia social.

El próximo sábado 11 de septiembre el Frente Amplio organizará un nuevo acto, a las 16 hs. en la intersección de Ruta 11 y Diego Lamas.

"El Caballo del Comisario"

Están porfiados en que gane el caballo del comisario. Sea este tordillo o colorado. El asunto es molar a palos al único rival, al Frente Amplio, al candidato del pueblo.

Todo recurso es bueno. Aunque utilizarlos implique sacarse del todo la cabeza.

Ya no les basta con detener a los "pegatineros".

Con matar a los estudiantes.

Hay que silenciar al Frente como sea porque la verdad les duele.

Entonces descargan el mazazo: hacen aparecer cínicamente al Frente como implicado en la lamentable muerte de los dos coraceros; al otro día le clausuran toda la prensa (cuatro diarios y semanario); salen ellos con su prensa en una desafortunada campaña de propaganda política, el camino libre de opositores.

El caballo del comisario.

Solo que esta vez será "pialado" por el pueblo.

La rodada va a ser grande.

"Mi Pensamiento por encima de la Ley"

El viernes de noche se desató en Montevideo una nueva represión contra los gremios. En forma masiva, dirigentes sindicales fueron sacados de sus casas, de sus sindicatos, interrogados, manoseados. Una representación de trabajadores bancarios que entrevistó a un importante jerarca del gobierno, obtuvo una respuesta que quedará en el mejor anecdotario de esta triste dictadura que padecemos: "Señores; entre mi razón y la ley, me guío por mi razón".

Las Mentiras de MOLAGUERO

Con un rostro de piedra digno de concurso el Sr. Molaguero difunde un comunicado en el que pretende quedar como "víctima" de los obreros y de los fantasmas "foraneos" de siempre.

Dicen que sufrió una campaña de "calumnias"; que no eran calumnias las ilegalidades denunciadas por los obreros, se lo demostró el mismísimo Ministerio de Trabajo haciéndole cumplir las leyes laborales antes ignoradas.

Habla de "intereses foraneos" por los murales colocados en las calles; como si el lenguaje foraneo no fuera el mismo en todas partes.

Dice que por los paros bajó la producción al 60%; no dicen que fue cerrando secciones por falta de materia prima hasta llegar al punto que cuando cerró la fábrica, sólo 30 y pico de personas tenían ocupación.

Pretende ignorar que la Coprin y el Ministerio de Trabajo dictaron su fallo estableciendo el laudo al que debía ajustar los sueldos y contesta a ese dictamen con el cierre de la fábrica y el despido de los obreros.

La gente intransigente a que se refiere no es otra que trabajadores también, que prestan su solidaridad a la Unión de Obreros de Seral.

SE MANDA EL CUENTO DE CAPERUSITA ROJA CON LOS JORNALES: computa para un aprendiz de 16 años, por ejemplo, 120 jornadas; esto implica 6 meses de trabajo, a 20 jornadas por mes.

Algún desprevénido puede creer que gana \$ 68.880.

El sueldo real sería de \$ 11.480.

Pero la CONFUSION GORDA viene cuando el laudo de Canelones con el de Montevideo, OCULTA MUY BIEN que las fábricas de Montevideo no se ajustan al laudo, sino que pagan de acuerdo a un CONVENIO COLECTIVO suscrito con los obreros MUY SUPERIOR AL LAUDO.

La "dolorosa Verdad" es que luego de haberse aprovechado con el trabajo a destajo de los menores y las mujeres, ahora, le guste o no le guste tiene que cumplir con las leyes.

Y si cierra la fábrica, el pueblo la abrirá para proteger los intereses de LA SOCIEDAD, que están muy por encima de los individuales.

Ante la situación producida en "Seral" debemos hacer algunas reflexiones y sacar conclusiones sobre el problema en particular y sobre el ré-

PASA A LA PAGINA SIGUIENTE

STYLO CALZADOS

TREINTA Y TRES 535 A 20 MTS. DE LA PLAZA - CANELONES

Durante todo Agosto LIQUIDACION Increible

Las Mentiras de MOLAGUERO

VIENE DE LA PAGINA PRIMERA

gimen de gobierno en general.

1) Durante 28 años, el Sr. Molaguero pagó a sus obreros lo que a él le convenía, y éstos lo aceptaban porque existía el criterio de que "vale más ganar poco que nada". No había problemas, no existían conflictos y la armonía reinaba. Por eso el Sr. Molaguero se sentía "contento", "humanista", "benefactor", porque "daba trabajo a 300 familias de Santa Lucía". Sin embargo, los laudos no existían, pero como los obreros no los exigían el "humanista" ni se acordaba de ellos.

2) Luego empezó a haber desconfianza en algunos obreros y el Sr. Molaguero, "humanista" siempre, sintiéndose un poco el "padre" de esa gente los ponía en penitencia de pie junto a una pared sin poder hablar con sus compañeros, para que aprendieran a respetar a quien le daba "protección y trabajo".

3) Durante todo ese tiempo los gobiernos no intervenían para nada porque todo era "democracia y libertad". Ningún político se preocupó de averiguar si los patronos cumplían las leyes de protección a los obreros de ese pueblo que decían representar y defender.

4) Llegó el momento que los obreros dicen basta, se unen, forman su sindicato y deciden exigir lo que por ley les corresponde, lo que se les había robado durante tantos años y entonces el "humanista" se pone histérico, hace costosas declaraciones públicas para hacer creer que es él quien tiene razón y sus obreros son unos malos hijos.

5) Se lleva el problema a las autoridades de gobierno y el Ministerio de Trabajo reconoce la absoluta justicia del reclamo de los obreros. Pero Molaguero sigue firme en sus caprichos de "padre todo poderoso" y prolonga el conflicto innecesariamente. Es aca donde todo el pueblo trabajador, obreros, embleados, comerciantes, estudiantes, maestros, médicos, profesores deciden apoyar a los obreros de Saral, se cierran los comercios y se realiza una manifestación en silencio por la ciudad.

En lugar de detener al Sr. Molaguero por violar las leyes de pagar a los obreros de Saral y otros gremios por el delito de pedir que se cumplan las leyes.

Esto demuestra a las claras de que lado está el gobierno y a quienes responde, si al pueblo trabajador o a los poderosos industriales con o contra las leyes.

6) Se logra el acuerdo y se reinicia el trabajo, alegría en todo un pueblo, los obreros de Saral han triunfado en sus justos reclamos.

Pero ¡oh ilusos! el Sr. Molaguero hace números y comprueba que cumplir las leyes le resta algún milloncito de sus ganancias y entonces el benefactor decide dejar las leyes de lado y no paga lo que corresponde.

Ya no le interesa "dar trabajo a la gente" ya solo le importan sus pesitos y las 300 familias que se arreglen como puedan.

Pero los obreros están firmes y deciden volver a la lucha ocupando la fábrica y comunicando su decisión al pueblo por medio de altoparlantes.

Interviene nuevamente el gobierno, pero no para llevar preso al Sr. Molaguero por violar nuevamente las leyes en perjuicio de tantas familias sino para llevar preso al dueño de los altoparlantes por difundir consignas "altamente subversivas" y rodear la fábrica, no para defender a los que luchan por la justicia de sus reclamos, sino para defender las propiedades de Molaguero y controlar a los obreros.

Claro Uds. pensarán que los diputados y senadores de este pueblo levantaron su voz para denunciar estas violaciones en el parlamento pero se equivocaron de nuevo, sólo silencio cómplice o lo que es peor, esbozan una pregunta imparcialidad que no está de acuerdo con su tan mentada calidad de representantes del pueblo que tanto invocan sobre todo en estos meses pre-electorales.

Con esta exposición se pretende que queden todavía más claras muchas cosas que podrían quedar disimuladas con frases bonitas. Para más claro echarle agua.

La visita del Pastor Emilio Castro a Sta. Lucía

El sábado 4 ppto. dictó una charla el pastor Emilio Castro en la Iglesia Evangélica de nuestra ciudad. Centró su tema, en la ubicación de la religión, en el momento actual y en el ¿para qué?

Ubió a la misma en la realidad actual, para desvirtuar a aquellos que la quieren utilizar como "bálsamo" para todos nuestros problemas actuales.

Tampoco — dijo — tiene una misión "mágica", sino que el cristianismo está obligado a ser la voz de los que no tienen VOZ, pues a nivel de cristianismo no se puede ser indiferentes a toda la problemática que se nos plantea a diario. La sociedad tiene que reaccionar ante esto, ante la injusticia de los hombres, esto — dijo — no es política, es CRISTIANISMO. A partir de la presencia y la práctica cristiana, que impone el NO OLVIDO de los desposeídos, se cumple con los postulados del evangelio. Se trata de apuntar a un mañana MEJOR, para superar las injusticias del ayer. Es comprometerse con el presente inmediato, con la humanidad toda.

Recordó a los presentes el origen de Jesús, su nacimiento en el lugar donde la miseria es más representativa, en un ESTABLO, y no en ese bello pesebre que todos construimos en la noche buena, lleno de brillo y luces de colores, olvidándonos en esa misma noche, falsamente orquestada de PAZ, que hay niños que no tienen pan, abrigo y como Jesús tampoco un lugar no misero para nacer, vivir y también morir. Recordar que por algo Jesús nació en medio de la sociedad y la pobreza, que toda su vida fue una demostración de lucha por el amor de los hombres, — que incluso Jesús violó las leyes del estado, cuando estas subordinaban a los hombres —, para morir en el otro extremo de la miseria humana, en la "silla eléctrica" de la época, no otra cosa era la CRUZ.

La Iglesia actualmente deja la opción para que los cristianos elijan cuál es el camino a seguir, siempre que lo hagan convencidos que por donde transitan se logrará la Paz y JUSTICIA por la que vivió y murió Jesús.

Pero hay un camino duro difícil para algunos cristianos y que al marchar por él, el precio a pagar va a ser muy alto (injurias, falsedades, etc.).

Al final hizo una reflexión al servicio del hermano desposeído — un llamado al amor.

Finalizada su exposición contestó una serie de preguntas relacionadas todas con el papel de la Iglesia en general, con los problemas que afectan a nuestro mundo y la misión de quienes predicán el evangelio y las distintas posiciones. El pastor Castro se declaró por la no violencia, pensando que por ese camino se puede lograr las conquistas que lleven a desalojar las injusticias que nos rodean.

RECIBIMOS Y PUBLICAMOS

Comunicado de la Gremial de Parteras de Sta. Lucía

Con motivo de cumplirse el 31 de agosto el "DÍA DE LA PARTERA" transcribimos el decreto 471-971 del Diario Oficial de fecha 30 de julio de 1971, que creemos es digno de acompañar nuestro festejo, pues en él se hace justicia —tan largamente esperada— para las parteras y entendemos que todo el público debe saberlo, pues nuestra profesión está realmente capacitada para que toda paciente embarazada pueda entregarse con fe y seguridad en ese momento tan maravilloso para toda mujer como es el nacimiento de su hijo.

Vaya para ellas nuestro más sincero agradecimiento, pues sabemos que son las que han hecho posible en gran parte, que se respete nuestra profesión.

Dicho decreto, después de enumerar varios considerandos, expresa:

Art. 1º — Todo establecimiento o institución donde se preste atención obstétrica en cualquiera de sus etapas: embarazo, pre-parto, parto y puerperio, debe contar con parteras internas de guardia, ya sean estos establecimientos o instituciones de carácter estatal, parastatal o privados.

Art. 2º — Las referidas profesionales, según lo requieran las circunstancias podrán actuar por sí mismas y/o como colaboradoras inmediatas de los médicos Ginecólogos de los establecimientos o instituciones de referencia.

Por la Gremial de Parteras de Santa Lucía:

MAGDALENA GHELTRITO DE PRENDINI
Pro-Secretaria

DELMA RODRIGUEZ POSSE
Presidente

DESPENSA Y FIAMBREERIA

" EL MESON "

RIVERA 72B SANTA LUCIA

PARADOR Y BAR

.. EL REFUGIO ..

Parrillada de Calidad

ABIERTO TODO EL DIA

Plazoleta Estación Santa Lucía

Gremial Médica de Santa Lucía

GUARDIAS DOMINICALES PARA URGENCIAS

SETIEMBRE —

12 — Dr. EDUARDO LENZI

19 — Dr. E. HAUSER

26 — Dr. CARMELO CASTELUCCIO

OCTUBRE

3 — Dres. GARCIA VARELA y RUBIO DE GARCIA

10 — Dr. RAMON LEGNANI

14 — Dr. ISRAEL TAUBE

24 — Dra. E. SANTORO DE DUARTE

31 — Dr. PEDRO GERMAN

♦♦♦

LA GREMIAL MEDICA DE SANTA LUCIA,

comunica que las guardias nocturnas (para casos de urgencia)

se realizan según el siguiente orden:

LUNES: Dr. Pedro Ruben Germán

MARTES: Dr. Eduardo Lenzi

MIERCOLES: Dra. Maria E. Santoro de Duarte

IVIERNES: Dr. Israel Taube

VIERNES: Dr. Egon Hauser

SABADO: Dr. Carmelo Cast:luccio

TU SALUD

Aun los partidarios más acérrimos del individualismo, cuando de su salud se trata, están dispuestos a aceptar soluciones colectivas como son el ingreso a instituciones de asistencia del tipo mutual.

Sin embargo, frente al costo cada día mayor de la asistencia médica, ocasionado por el deterioro económico y por la incorporación de nuevas técnicas de diagnóstico y tratamiento, ocasiona todo ello el alza incesante de las cuotas de mutualistas.

Dicha alza de precios, va dejando al margen de sus servicios a un porcentaje de población cada vez mayor que se ve imposibilitada de pagar esas cuotas.

Esto ocasiona una selección dentro del núcleo familiar: sólo permanece como socio, de la mutualista aquél que está enfermo y el sano se borra. Este también es un factor de encarecimiento de los servicios al aumentar el porcentaje de socios enfermos, disminuyendo el de socios sanos, que deben ser los que paguen la asistencia de los enfermos.

A ello debemos sumar la falta de coordinación entre los organismos públicos y privados, repitiendo servicios superpuestos; y el agregamos que ciertas enfermedades crónicas, tuberculosis y enfermedades mentales, no son tratadas en el marco del mutualismo, desamparando en esas circunstancias al afiliado, nos lleva de la mano a la conclusión de que además de caro, y no alcanzar a toda la población, el mutualismo no cubre realmente contra todas las enfermedades.

Será necesario crear nuevos sistemas asistenciales y coordinar los ya existentes.

RECORDANDO EL MAR

Toda nación debe velar por sus propios derechos, aquéllos que legítimamente le corresponden. Uruguay goza del derecho de poseer una economía más sólida que la de la actualidad. Nuestro territorio así lo permite. Los límites del mismo se extienden más allá de las costas, mar adentro. ¿Por qué no emplear útilmente lo que las aguas nos ofrecen?

Desde viejos tiempos existe la convicción de que el medio acuático tiene riquezas capaces de contribuir al bienestar general. Profesionales de la alimentación procuran con sus consejos aumentar el consumo de pescado en la población. Pero a pesar de estas recomendaciones y como consecuencia del hábito alimentario, con preferencia por la carne bovina y ovina, Uruguay sigue teniendo uno de los más bajos consumos de pescado del mundo. Escrito de otro modo, en la mesa familiar de los orientales, el pescado está, por lo general, ausente. Contemplando las propiedades nutritivas del mismo, su riqueza en vitaminas, el valor de sus proteínas, bastaría para no ahorrar esfuerzos, en procurar su aprovechamiento.

Pero no sólo es pan lo que aporta el mar...

El océano, el estuario los ríos constituyen un medio ambiente generoso.

Recojamos un hecho de nuestra realidad: un lanar produce 4 a 5 Kg., por vellón, en lugar de producir 6 a 7 Kg. Ante la pregunta: ¿por qué los vellones no son mejores?, podemos contribuir con la siguiente explicación: la lana necesita, para su formación, un 80% de aminoácidos sulfurados que le deben ser proporcionados al animal en las pasturas. Si no se le proporcionan, la lana crece mal. Y es precisamente del pescado, que se puede extraer el abono, rico en esos productos tan necesarios.

Los orientales debemos, pues, entregarnos al estudio de formas más eficaces de explotación de las riquezas marinas ya que es posible obtener del mar las más variadas utilidades. Vayan ejemplos: la cola de tiburón, es utilizada en China Continental, para la elaboración de platos nacionales. Nosotros la tiramos.

Las escamas plateadas de los peces, contienen una proteína, la guanina, útil para la fabricación de cosméticos.

La piel de algunos pescados, curtida, da lugar a cueros bellísimos.

El aceite de pescado es utilizable en la fabricación de pinturas; y también el aceite extraído de las mandíbulas, sirve como lubricante para los más finos aparatos de relojería. Los ojos, los intestinos, todo puede ser industrializado y es aprovechable.

Cuando la industrialización es pobre, los productos obtenidos son de inferior calidad y la economía se empobrece.

Observando las posibilidades del Uruguay, en lo referente a industria pesquera, y mirando hacia lo realizado en esta materia, nos parece justificado, considerar al mar como un olvidado.

Dr. N. R. L.

Programa del Frente Amplio

NACIONALIZAR

Única solución para una Banca en quiebra

Definiciones de nacionalización:

Como surge de nuestras notas anteriores lo esencial de los bancos es el control que ejercen sobre el conjunto de la economía y no su propio e intrínseco giro. Es decir: los bancos son las piezas del sistema con características de llave. Dentro de ellos lo esencial no es su estructura la que no puede ser defendida por nadie dentro de términos lícitos, sino que es su dirección.

Pensar que es posible, sin cambiar el control de la banca, cambiar su estructura o su operatividad es ocioso. Desde el punto de vista técnico plantearlo es un imposible.

De tal modo cuando hablamos de nacionalización lo decimos en términos más claros: PASAR EL CONTROL DE LA BANCA A LA NACION. La Nación expresada en sus fuerzas auténticas: los trabajadores, los usuarios en intereses del desarrollo.

Sobre formas de Nacionalización.

No hablamos de la adquisición de las acciones. No importa que tenga la propiedad de las acciones, si importa quien controle el giro bancario y financiero en general. Quien oriente el crédito, quien favorezca el desarrollo. O dicho de otro modo: nacionalizar es cambiar el sentido de los bancos convirtiéndolos de instrumentos de apropiación de la riqueza por una minoría en elementos reguladores del crédito y la inversión en beneficio de la República.

Por estas razones optamos que no es lo fundamental centrar el tema en la compra de acciones (y por otra parte es mucho mayor la asistencia del Estado que el capital y reservas de la Banca Privada). Podrá o no ser la forma específica, pero no es lo principal.

Lo central es:

- 1) Determinar la dirección de una banca nacionalizada.
- 2) Determinar sus cometidos específicos dentro de la economía y sistema bancario.
- 3) Sobre la base anterior, plantearse la reestructura del sistema.

Los proyectos ya presentados en el senado:

- 1) El firmado por el senador Enrique Rodríguez es en esencia coincidente con nuestras posiciones aunque evidentemente surgido en la época de la crisis de 1955 no se ubica en el actual sistema.
- 2) El firmado por el senador Flores Mora no es proplamente de nacionalización sino que simplemente asocia al capital bancario del estado con el privado, cosa que no resuelve ninguno de los problemas que la banca le crea al país.

SERVICENTRO
• ESSO •
 DE MARICHAL HNOS.

Linea Completa de Filtros FRAM
 ACCESORIOS EN GENERAL

RIVERA ESQ. BOLIVIA UTE 285 SANTA LUCIA

FARMACIA MARSO

PRACTICIDAD Y EFICIENCIA

SERVICIO NOCTURNO

LEGNANI 450 - TEL. 27 - SANTA LUCIA

ANUNCIE en "EL FARO"

EL FAROLITO

BOUTIQUE

Confecciones finas en Damas y Niños

RIVERA 376 SANTA LUCIA

LEA "EL FARO" y DIFUNDALO

SOLICITADA

"Valientes y Educados"

Recuerdan "Sean los orientales tan ilustrados como valientes".
El jueves 2 del corriente, en Canelones hubo una nueva y baja agresión de parte de la policía a los estudiantes. Decidimos denunciar la muerte del compañero Julio C. Spósito, caído el día 1º colocando carteles en la parte externa del edificio Liceal.

Cuando nos encontrábamos en ésta tarea, llegaron varios policías (luego llegaron más) y nos dijeron textualmente "SACAN LOS CARTELES Y SE VAN O LOS CAGAMOS A PALOS". Algunos muchachos intentamos hacerles ver que se trataba de algo totalmente pacífico a lo que se les respondió con violencia, trataron de apalearlos. Otros compañeros debieron correr para salvar su integridad. Los demás compañeros (jóvenes de ambos sexos) nos guarnecimos en el mismo Liceo, luego de evitar los furibundos golpes que trataron de pegarnos.

Desde fuera las "fuerzas del orden, rodearon parte del edificio y gesticularon e insultaron, exhibiendo toda clase de bajezas, llegando a ademanes obscenos.

Luego de esta clase de proezas, a las que parecen estar acostumbrados (por lo menos algunos), se retiraron "satisfechos", para luego volver y quitar los carteles (en los que la policía no era aludida), contando con el beneplácito del Director (Arturo Vidal Perri) que les permitió el libre acceso al edificio.

Nuestra respuesta fue unánime: NO NOS ASUSTAN, YA CONOCEMOS LA REPRESION, SEA DE LA JUP O DE LA POLICIA, LES RESPONDEREMOS CON NUESTRAS ARMAS QUE SON LA MILITANCIA CADA D.A. MAYOR Y EL ESPIRITU DE JUSTICIA Y LIBERTAD.

(Grupo de Estudiantes del Liceo de Canelones)

SABE UD. ? ...

—Que el Sr. Presidente, aprovechando el acto patriótico del 25 de Agosto en Florida y en una violación de la Constitución hizo proselitismo político, auto proclamando su reelección?

—Que el Sr. Pacheco está pronto a "sacriticarse" aceptando repetir su mandato para seguir proporcionándonos a manos llenas: SU orden, SU libertad de información, SU respeto a la constitución, SU trabajo para todos, jubilaciones decorosas, justicia social, en fin, todo lo que ha hecho tan placentera la vida de los uruguayos de 1968 en adelante?

—Que para que la "subversión" de los de abajo no malogre su "plan" de gobierno, ni moleste a los de arriba, va a necesitar más cárceles, más aparato represivo con más gases y más armas, que U.S.A. generosamente le proporcionará?

—Que en los últimos cuatro años han pasado por las cárceles del régimen más de diez mil personas, entre trabajadores, estudiantes, amas de casa y dirigentes gremiales?

—Que Santa Lucía también tuvo su cuota con alrededor de 50 presos, (hombres y mujeres) sin que hasta el presente se conozca en qué delito incurrieron?

—Que mucha gente se pregunta si no llegó el momento de transformar algunas de las "chanchutas" que ruedan por las calles, en ambulancias para los hospitales.

—Que acá en Santa Lucía no estaría de más que nos proporcionaran una, ya que la ambulancia que tiempo atrás se adquiriera con los dineros del pueblo, no se sabe que fin tuvo?

—Que las treinta medidas inmediatas de gobierno que el 25 de Agosto anunciara el General Serogni, preocupó muy seriamente a los oligarcas y sus sirvientes, porque saben muy bien que la cosa va en serio?

—Que la línea política del Frente Amplio no se impuso de arriba, sino que se discutio y elaboró abajo, en las bases, donde todos tuvimos la oportunidad de opinar?

Peinados CRISTINA
TINTAS - PERMANENTES
MECHITAS - MANICURAS
RIVERA 177

Murga "La Soberana" y Numa Moraes

- Acto de apoyo a obreros de "SERAL".
- Manifestación de Pueblo a través del Folklore
Cantando: NUMA MORAES y RODOLFO ACOSTA
y de la Murga "LA SOBERANA"

SABADO 11 — HORA 20 — CLUB DE BOCHAS SANTA LUCIA

Organiza: COMISION JUVENIL UNION OBREROS DE SERAL

A LA OPINION PRIVADA

Con fecha 7 y medio de julio de 1971 se ha forzado en esta ciudad la Asociación de Pachequistas sin levante (APSIL).

Esta, como lo dice su nombre, es un movimiento desesperado de un grupito de... que movido desde arriba ven que la cosa se pone fea para seguir mangoneando. z

En consecuencia, y para mayor seguridad de que éste no es un movimiento subversivo, y si está integrado por personas reputadas es que ponemos es su conocimiento nuestras bases:

- 1) Un movimiento sin divisas partidarias (eso ya lo sabemos), con divisas de importación verligood).
- 2) Un movimiento pachequista, para pachequistas, (con mucha plata mejor
- 3) Su fines son impedir la difusión de ideas foráneas (el artiguismo, p. e.j.)
- 4) Podrán integrarlo en primer lugar aquellos que posean bienes superiores a los 100 millones de pesos (los votos se cuentan según los pesos), así como también aquellos que hayan participado de algún negociado, estafa, etc. etc. (infidencia)
- 5) Bregará con todos los medios a su alcance para que el pueblo no se entere de los negociados, estafas, festicholas, etc. pues eso conduce a la subversión (suprimir la enseñanza, las Iglesias, los Centros deportivos, los centros sociales, diarios, radios, etc.)
- 6) Defender la CRACIA pachequista, de la DEMOS frenteamplista, por todos los medios a su democrático alcance (JUP, Lanuse, Intervención yanqui, etc.)
- 7) Estará abierta a las necesidades de la comunidad... (aquí hay un subversivo).
- 8) Respetar y hacer respetar la Constitución (siempre que nos convenga). JA.

SR. CIUDADANO, SI USTED ESTA DORMIDO, DISTRADO, O CON LOS CABLES PELADOS, LO INVITAMOS A PARTICIPAR DE ESTE MOVIMIENTO.

por APSL QUELOTIRO

DIAS DE REUNION: entre gallos y medianoches. Very Good. Charles Adair

POLLITOS BB

LA EXPERIENCIA AVICOLA SE ADQUIERE EN LA PRACTICA DE LARGOS AÑOS. UN AVICULTOR INEXPERTO SOLAMENTE PODRIA PRODUCIR AVES DE CALIDAD MEDIOCRE DE POCO VALOR INDUSTRIAL.

NUESTROS QUINCE AÑOS DE AVICULTURA LUCRATIVA ES GARANTIA DE CALIDAD

**INCUBADORA Y CRIADERO DE
WALDEMIRO VILL ALBA SANTA LUCIA**

El Club Social 23 de Marzo y su reforma

El Club Social 23 de Marzo, fundado en el año 1927, cuenta en la actualidad con 1600 asociados, habiendo inaugurado su actual sede en el año 1954.

El actual edificio ya fue reformado de acuerdo a lo que las necesidades fueron indicando y en este momento su comisión directiva se encuentra abocado a la realización de otra importante reforma que le dará una mayor capacidad para los espectáculos de asistencia masiva, como son los bailes, conciertos y presentación de artistas folklóricos.

La reforma consistirá en la prolongación del balcón que da a la pista, hasta las puertas de salida al patio abierto. Además se abrirá un balcón en la parte que da a la calle Antonio Legnani. Concretamente, se trata de un entrepiso que abarcará, aproximadamente, la mitad de la pista. Como se ve el local abarcará un espacio muy grande y muy útil, especialmente para los bailes.

Con motivo de realizarse la apertura del llamado a licitación, "El Faro" se hizo presente a los efectos de entrevistar a los miembros de la Comisión Directiva y conocer su opinión sobre algunos puntos que consideramos de interés general.

El diálogo giró alrededor del siguiente cuestionario que nuestros periodistas (aficionados) confeccionaron al respecto:

1) Qué tipo de reforma encara el Club Social 23 de Marzo y qué finalidad persigue con ello?

2) Cómo se financiará esta reforma?

3) El club se denomina Social, qué debemos entender cómo actividades sociales?

4) El problema de la juventud es uno de los más importantes del momento actual. Qué actitud debe tener nuestra institución, frente al mismo? Responde Diver Rosas:

Buscamos dar al club mayor capacidad ambiental, pues para espectáculos de jerarquía resulta chico, y en segundo lugar prevemos el seguro crecimiento de su masa de asociados. En cuanto a su financiación, resuelta oportunamente por asamblea, se efectuará con 200 socios vitalicios que deberán pagar \$ 10.000 cada uno. Con estos \$ 2.000.000 casi se cubre el costo de la obra. Quedarían por financiar \$ 1.000.000 y algo, correspondientes a cargas sociales, que por medio de rifas y kermeses organizadas por comisiones de jóvenes, más la facilidad de 10 meses que otorga la Caja de Asignaciones, no significarían un escollo difícil de sortear. Contestando a las 3ª y 4ª preguntas, les diré que en mi opinión el Club debe contribuir con sus actividades a la formación de los jóvenes, y que lo hace dentro de sus posibilidades y del margen que los reglamentos le permiten. Con su biblioteca contribuye a la necesidad de paliar las carencias de libros que tienen los liceales, especialmente en literatura.

Responde Heber Ruibal:

El problema de la juventud no es de ahora, es un problema de siempre. El problema radica en los padres. El Club sólo puede ofrecer el local, donde los jóvenes puedan reunirse para esclarecerse, lógicamente que con la dirección de los mayores.

Responde A. Borrás:

Bueno, por sociales entendemos todas las actividades que el hombre realiza en relación con sus semejantes. En ese sentido el Club cumple un papel de relevancia en la ciudad.

En cuanto al problema de la juventud, opino que es uno de los más importantes del momento, y que la actitud del Club Social no debe ser pasiva. La institución debe intervenir ofreciendo a los jóvenes sus salas para actividades no solo recreativas sino también formativas. Sin duda que lo que actualmente se ofrece, dista y mucho de ser perfecto, pero algo se trata de hacer, a través de actos culturales y del constante aumento del material de biblioteca.

Responde Juan José Canzani:

Mi experiencia me dice que en la Comisión Directiva, deben estar representados los jóvenes, porque son ellos con sus ideas renovadoras quienes pueden llevar adelante a la institución. Los jóvenes deben ser defendidos siempre, aun habiendo en ellos algunas discrepancias. El Club debería encarar la realización de actividades formativas como por ejemplo clases de pintura.

Responde Juan Angel Fourcade:

Entiendo que como actividad social, la institución debería abarcar todos los problemas de S. Lucía, puesto que formamos parte de la ciudad y nos nutrimos de ella. Los temas de los actos culturales deberían girar también alrededor de la problemática actual de nuestro país para contribuir a su esclarecimiento. Solo cuando el hombre no está acuciado de problemas, sean de salud o económicos, podrá disfrutar plenamente de los actos culturales que el Club pueda ofrecer. El lógico que un desocupado, o un desalojado no pueden tener la suficiente tranquilidad como para escuchar un concierto, por ejemplo.

Por supuesto que coincido también con mis compañeros en cuanto a la necesidad de que el Club realice actividades culturales formativas para los jóvenes.

Por ejemplo, a través del Cine Club estamos dando un complemento cultural con películas que tratan los problemas de la explotación del obrero en nuestra América Latina... como la tan conocida película "El salario del miedo" u otras que denuncian y también esclarecen el problema del fascismo como "Roma ciudad abierta".

Responde César Amaro:

A esta pregunta especial que me hacen Uds. les diré que esa supuesta desproporción que ven entre lo que invertimos en balles y los que invertimos en actos culturales no se debe a que el Club ofrezca más balles que cultura, sino a que las orquestas cuestan mucho más que los conciertos, los conjuntos folklóricos. Tratamos, eso sí, de satisfacer las preferencias del socio, y en ese sentido hemos tenido dos grandes éxitos con la presentación en nuestra sala de DANIEL VIGLIETTI y LOS OLIMAREÑOS. Ambos recitales desbordaron totalmente la capacidad de la sala.

Finalmente el presidente Diver Rosas nos agradece la visita y cree oportuno aprovecharla para hacer un llamado a los asociados a colaborar en las obras que la institución espera finalizar antes del fin de este año, con amables expresiones nos desea asimismo éxito en nuestra tarea periodística.

Por nuestra parte esperamos que el Club Social "23 de marzo" pueda seguir cumpliendo con eficacia la tarea cultural y social que le corresponde en el medio, dentro de sus posibilidades y adaptada a la dinámica de la realidad nacional.

PROFESIONALES

Dr. EGON HAUSER

Médico Cirujano

Médico Jefe del M.S.P.

Consultas en Sanatorio Regional

Días hábiles de 10 a 12 hs.
y de 15 a 19 hs.

Dra. Aura Cardoso de Legnani

MEDICINA INFANTIL

CONSULTAS: Lunes, Miércoles y Jueves de 14 a 17. Sábados: 9 a 12.

H. Miranda casi 18 de Julio.

Dr. Carmelo Castelluccio

MEDICINA GENERAL

CONSULTAS: Lunes, Miércoles y Viernes de 9 a 12 y 14.30 a 20.30 hs. Martes, Jueves y Sábados, de 15 a 20.30 horas.

Colombes 35 casi Rivera - Tel. 308 Santa Lucía

Delma Rodríguez

PARTERA

CERVANTES 193 TELEF. 79

SANTA LUCIA

Dr. Gerson Taube

MEDICO CIRUJANO

CANELONES

Dr. Enrique Segui

MEDICO CIRUJANO

VILLA RODRIGUEZ TEL. 43

IRMA DELIA BARCELO

PARTERA

Lecciones sobre partos sin dolor

Dr. A. Legnani esq. W. Esléran

Santa Lucía

Dr. RAMON LEGNANI

MEDICO

Nuevos HORARIOS DE CONSULTA
Lunes, Martes, Miércoles y Jueves
de 14 a 18 horas

H. Miranda s/n. Tel. 22

Teresa Rossi de Muñoz

Cirujano - Dentista

18 de Julio 479

Elvira Martínez de Falero

Partera

Consultas:

Domicilio: 18 de Julio 426

Tel. 353 -- Santa Lucía

Dr. Niel Rodríguez Lamela

MEDICO VETERINARIO

Empalme Ruta 81 Km. 7.500

DPTO. CANELONES

Dr. LUIS J. GALLO IMPERIAL

MEDICO

ESTUDIO JURIDICO

SANTA LUCIA

DR. J. C. ALVEZ

DR. LEGNANI Y ROOSEVELT

CONSULTORIO VETERINARIO

Dr. Washington Pereira Perez

ARTIGAS 379 - TELEF. 379

SANTA LUCIA

Dr. Ramón Vázquez

ODONTOLOGO

CANELONES

ANUNCIE en "EL FARO"

P A G I N A D E P O R T I V A

Clásico ardorosamente disputado que gana Wanderers 2 a 1

Una tarde gris y por momentos amenazante, acompañó el clásico local, que al pasar de los años concita mucho público, y esta oportunidad marcó todo su récord de finanzas. Un mundo de espectadores se volió decididamente al Parque Marcellino Briano, para ver a sus favoritos, Wanderers o Santa Lucía.

PRIMERA ETAPA

Desde el vamos la parcialidad albinoegra alienta con ardor a sus favoritos, y las acciones se plantean sobre el arco de Rigo. Santa Lucía responde fugazmente, y se ve asediado por el impulso de Sánchez, que jugó muy bien, al igual de sus compañeros que cumplieron un gran primer tiempo.

HERNANDEZ ABRE LA CUENTA

Rigo que juntamente con Graciano, Luz y Sergio Pérez, sostienen el peso ofensivo, de un equipo que como el bohemio, presiona y hace valer sus figuras. Ese constante asediar tiene sus frutos, en la persona de Nelson Hernández, que al tomar medio centro coloca fuerte frenazo y bate a Rigo, ante el clamor de su hinchada que corea la apertura.

SANTANA UNICO EFECTIVO EN EL SANTA

El "motochito" Santana, única pieza que lleva algo de peligro al arco de Agrasso. Finaliza así este tiempo y Wanderers que sale en ganancia, ha sido más conjunto, que el disminuido Santa Lucía. El conjunto albinoegra, ha sufrido sensibles bajas en su alineación e integrado con algunos suplentes presenta una lucha muy difícil a sus posibilidades.

PARTE FINAL

La parte final del espectáculo fue más emotiva. Santa Lucía entró a jugar con más ardor y emparejó mucho el encuentro, tornándose por momento bastante tenso.

HERNANDEZ NUEVAMENTE

Al jugar más al contragolpe, los delanteros bohemios llegaron en más profundidad, y nuevamente Rigo es reclamado a intervenir seriamente. En ese juego de tuya y mía Nelson Hernández conquista el segundo tanto, haciendo efectiva su presencia en el score. Wanderers por intermedio de este gran valor, ve alianado un triunfo que lo acerca al codiciado Campeonato.

SANTA LUCIA DESCUENTA

Santana, que siempre moja en los clásicos, descuenta para su equipo, confirma así lo dicho anteriormente. El morocho forward santalucense es el más efectivo. Finaliza otro clásico más, que es ganado con justicia por Wanderers, justificando los dirigidos por Walter Sosa, el ir primeros y cómodos en la punta.

DETALLES DEL ESPECTACULO

Jugado en el Parque Marcellino Briano. El público más numeroso de todos los clásicos. Recaudación record. Jueces: Carlos Rodríguez, que actuó muy bien. Líneas: Olaycoaga Ricoutiú. En reservas: 1 a 1.

ACTUACION INDIVIDUAL

WANDERERS.

AGRASSO: Siempre bien. Al final se le complicó, pero respondió. En la jugada del gol, fue visiblemente molesto por la presencia de muchos en su área.

FUENTES: No tuvo gran trabajo.

FERNANDEZ: Marcó a un hombre que como Romano pesó poco en la lucha.

ALBARRACIN: El activo defensa, estuvo discreto.

DE LEON: Nuevamente subieron sus acciones.

SANCHEZ: El mejor de su equipo. Un gran valor.

MOREIRA: No jugó como lo hace. Pero igual cumplió bien su tarea.

LOPEZ: Se mantuvo en un nivel discreto.

ANTUNEZ: Por momentos espectacular.

HERNANDEZ: Juega abrazado al scorers, y no le afloja. Dos tantos con su rúbrica.

FLORES: Empezó los tiempos con desahucios peligrosos. Declinó al final.

GONZALEZ: Suplantó a López. No le vemos tanta superioridad.

SANTA LUCIA

RIGO: Figura importante en la defensa. El cuervo trabajó mucho en el arco, y se las vió contra los mejores del Campeonato. Muy bien.

PEREZ: Sergio jugó bien. Su trabajo influyó en el score.

SILVA: El más discreto, pero igual sin sobresalir cumplió a satisfacción.

LUZ: Un gran defensa. Hombre escollo a los intentos de Antunez.

RODRIGUEZ: Sin tener gran tarde, el chuzco defendió. Para él tarea difícil.

GRACIANO: Por momentos el mejor jugador del campo. El gorrión rayó a gran altura.

AGUIAR: Volvió salchicha a tener lucida gestión defensiva.

SANTANA: Hizo su gol. Fue el único delantero que llevó peligro.

ROSAS: Fue incluido a falta de titulares.

ROMANO: Suplantó a Brandón, por ausencia de aquel.

LAZAGA: aVlor discreto.

DIXON: Se lamia por entrar. Mucho entusiasmo.

OTROS RESULTADOS

LIBERTAD 1 - LIVERPOOL 0

Este encuentro que se jugó el Sábado, tal como corresponde, resta alguna posibilidad a Liverpool de mantenerse en Primera.

AS DE ORO 1 AGUAS CORRIENTS 0

Se jugó en la cancha de Progreso. El impulsivo As, va a tener una figuración muy destacada.

JUANICO SPORTING En el Estadio

Martínez Monegal, se jugó, ganando la visita.
PROGRESO CANELON CHICO

LA PROXIMA FECHA:

Santa Lucía vs. As de Oro; Libertad vs. Wanderers; Juanicó vs. Canelón Chico; Aguas Corrientes vs. Liverpool; Progreso vs. Sporting.

Basquetbol Departamental

Parece que se está llegando a la tan ansiada unidad en el departamento en lo que se refiere al baloncesto.

Se viene desarrollando reuniones semanales con la participación de las ligas afiliadas en el departamento y podemos adelantar en carácter de primicia que se está en un total acuerdo en las personas que conducirán el COMITE DEPARTAMENTAL DE COMPETENCIAS y habiendo acuerdo en programas anuales para desarrollarse en conjunto.

Benéplácito por esta unión que es la primera en concretarse en el interior del país para una mayor organización del deporte y que no tenemos duda de sus beneficiosos resultados en todos los aspectos.

Es de hacer notar que Santa Lucía ha tenido importante participación en estas gestiones y ha sido en parte impulsora conjuntamente con Las Piedras y Pando.

LEA "EL FARO" y DIFUNDALO

ADAN, es arte en Posticería

PELUCAS - MINI PELUCAS, APLIQUES, Trenzas, Rulos y demás Postizos para el Peinado Femenino.

FINANCIADAS — GARANTIDAS

COMPRAMOS CABELLOS

SERVICE DE PELUCAS

CONSULTENOS EN 25 DE AGOSTO 251 — SANTA LUCIA

TALLER DE BICICLETAS

..EL PEDAL..

DE JUAN GELPES
Artículos para Sport en general - Servicio de Reparación

25 DE AGOSTO Y MITRE — SANTA LUCIA

CAFE Y BAR

..CONTINUADO..

DE ASTELLANO Y BRAVO
PARRILLADA DE PRIMERA

SABADOS Y DOMINGOS

RIVERA ESQ. PERU

SANTA LUCIA